
Novice 
Osebne vesti ^ ^ ^ 

Smrt odličnega javnega in kulturnega de
lavca. V starosti 71 let je preminul v ljub
ljanskem »Leonišču« g. dr. Jože Debevec, 
Upokojeni profesor in zaslužni javni ter 
kulturni delavec. Blagopokojni je bil ro
dom iz Begunj pri Cerknici. Po končanem 
bogoslovju je bil profesor na gimnazijah 
V Kranju in v Ljubljani. Leta 1924 je sto
pil v pokoj, a je še kljub upokojitvi vršil 
ravnateljske posle na uršulinski r/ivjiaziji 
v Ljubljani. Veliko je pisal izvirno, poseb

no pa je slovel kot prevajalec. Poleg slo
venščine, latinščine in grščine, katere je, 
zike je učil, je znal še: češko, poljsko, ru
sko, italijansko, francosko, špansko, angle
ško in nemško. Kot profesor je bil rajni 
monsignor silno priljubljen. Dokaj let je 
bil urednik »Doma in sveta«, v mladih le
tih pa je bil dr. Krekov sodelavec. Vse
stransko zaslužnemu g. monsignoru ostani 
ohranjen časten in hvaležen spomin! 

Župnijski izpit so napravili. Dne 5. in 
6. oktobra so napravili v Mariboru župnij

ski izpit.sledeči gospodje: Daniel Halas iz 
Dolnje Lendave, Valentin Kordež iz Sev
nice ob Savi, Ivan Koren iz Dobrovnika, 
Jožef Mlaker iz Ptuja, Pankrac Poteko iz 
Maribora, sv. Magdalena, Jakob Sem is 
Ribnice na Pohorju, Jakob Vraber od Sv. 
Jurija ob juž. žeL 

Nesreče ^ 
Dva smrtno povožena v Marilrvm. Na 

vogalu Pohorske in Obmejne ceste je po
drl tovorni avto 23 letnega tkal«*, Franca 
Podobnika in ga je smrtno nevarno poško
doval. Podobnika so prepeljali v maribor
sko bolnišnico, od *am pa ua njegov dom, 
kjer je umrl. — Na Teznem v Maistrovi 



ulici je bil povožen od tovornega avtomo 
bila 60 letni »nvalid Alojz Kristan. V brez 
upnem stanju je bil oddan v bolnišnico 
kjer pa mu ni bilo več pomoči. Kristan se 
je napil ter je zaspal na cesti, kjer ga je 
zalotila smrtna nesreča in ne zadene šo
ferja zaradi večerne teme in ozke ulice no
bena krivda. 

Huda avtomobilska nesreča. V Košakil 
pri Mariboru se je zgodila zadnjo sobote 
huda avtomobilska nesreča. G. Davorin 
Štucin, lastnik znane mariborske tovarne 
»Betonit«, je popravljal v Košakih napa
ko v motorju svojega avtomobila, katere
ga je pravilno postavil na desno stran. Po
klical je v bližini nahajajočega se 12 let
nega Slavka Kravanjo, sina kuharice \ 
Košakih, da mu je svetil pri popravilu. Od 
Sv. Lenarta je privozil lenarški avtobus 
kojega blatnik je zadel Štucina in Krava
njo in ju vrgel kake tri metre daleč. Štu
cin si je nevarno zlomil levo nogo in je 
dobil notranje poškodbe. Kravanja je pa
del tako nesrečno, da je umrl na posledi
cah v noči po nesreči v mariborski bolniš
nici. Štucinova hčerka je bila tudi poško
dovana in se zdravi z očetom v bolnišnici 
v Mariboru. 

Hudo poškodovan hlapec oddan v bolniš
nico. Jakobu Šalamon, hlapcu pri posestni
ci Reiser v Košakih, so se splašili konji na 
Aleksandrovi cesti v Mariboru. Šalamon je 
padel z voza in so ga prepeljali v bolnišni
co nezavestnega s pretresenimi možgani in 
s hudimi notranjimi poškodbami. 

Nesreča pri streljanju v vinogradu. Pri 
streljanju v vinogradu se je razletela v 
roki pištola 40 letnemu delavcu Ivanu Fa
razin pri Sv. Marjeti ob Pesnici. Farazi
nu je odneslo tri prste na desnici in se 
zdravi v mariborski bolnišnici. 

Delavec se hudo opekel po telesu. Dne 
5. oktobra zjutraj se je pripetila v Rušah 
huda nesreča, v tovarni za dušik, kjer je 
bil zaposlen pri avtogeničnem varjenju 
19 letni varilec Maks Skerlovnik. Nenado
ma mu je varilec odpadel z aparata ter ga 
je objel plamen. Dasi so tovariši takoj pri
skočili na pomoč, je vendar Skerlovniku 
zgorela obleka ter je dobil hude in nevar
ne opekline po telesu. Z rešilnim avtomo
bilom so ga prepeljali v mariborsko bol
nišnico._ 

Tesarju padla sekira na glavo. V Ma
riboru je padla z ogrodja nove stavbe iz 
višine 4 m sekira in se je zapičila v loba
njo 41 letnemu Francu Pišek, tesarju iz 
Zg. Dupleka. V zelo resnem nezavestnem 
stanju je bil tesar prepeljan v mariborsko 
bolnišnico. 

Ponesrečil se je g. Davorin Petančič, ka
plan iz Koprivnice pri Rajhenburgu. Dne 
6. oktobra se je z avtom peljal proti Ptuj
ski gori, kjer je šofer Žnidarič na blatni in 
spolski cesti zgubil oblast nad volanom ter 
7. avtom pri gostilni Mešiček treščil v ogra
jo mostu. Šofer Žnidarič je ostal nepoško
dovan, g. kaplan Petančič se je pa pri ne
sreči zadel v šipo ter dobil hude poškodbe 
na glavi. G. Petančiča so v nezavestnem 
stanju prepeljali v ptujsko bolnišnico. 

Neprevidnost plačal s smrtjo. Po Mur
ricem polju so prevažali v zadnjem času 
tnlatilnico od kmeta do kmeta. Zadnje dni 
je bila za prevoz pripravljena mlatilnica 
na cesti in so se obešali nanjo iz šole se 
vračajoči šolarji. Učencu Zuravlju je pri 
tem razposajenem poslu spodrsnilo, padel 

• je pod mlatilni stroj, ki ga je tako poško 
• doval, da je bil pri priči mrtev. 

Starček podlegel opeklinam. Poročal 
: smo, kako se je hudo opekel na sveč 
! 82 letni preužitkar Andrej Polak od Sv 
■ Rozalije pri Št. Jurju ob juž. žel. Polaka 

so prepeljali s tako hudimi opeklinami \ 
celjsko bolnišnico, da jim je podlegel dne 
5. oktobra zvečer. 

1 Huele nesreče v Ljubljani in okolici. Na 
■ Resljevi cesti je odbila cirkularka pri ža
1 ganju drv vseh pet prstov na desni rok: 

25 letnemu brezposelnemu delavcu Ivanu 
Mazi z Ižanske ceste. — V Zapužah pri 
Št. Vidu nad Ljubljano je tramvaj povozil 
Janeza Lebna. S poškodbami po vsem te
lesu so ga prepeljali reševalci v bolnišnico 
kjer je umrl. — Na Prulah je težko z moke 
naložen voz pritisnil cb zid 19 letno služki
njo F. Funkel, katera je bila prepeljana v 
bolnišnico s snutnonevarnimi notranjimi 
poškodbami. 

Dva padla iz vlaka v enem dnevu v Kres
nicah. Na postaji Kresnice ob Savi sta 
padla v teku 24 ur dne 5. oktobra iz vlaka 
in se hudo poškodovala: 50letni posest
nik Janez Gril od Sv. Miklavža onkraj Sa
ve in 23 letni poljski delavec Franc Razor
šek iz Moravč. 

Razne požarne nesreče. V Podlogu pri 
Št. Petru v Savinjski dolini so se igrali 
otroci pod kozolcem posestnika Martina 
Jošta iz Gotovelj pri Žalcu. Po neprevidno
sti nerazsodne dece je izbruhnil ogenj, ka
teri je vpepelil dva Joštcva s slamo ter se
nom napolnjena kozolca. Škoda je le delno 
krita z zavarovalnino. — V novi vasi pri 
Ptuju je uničil nočni ogenj posestniku Mar
ku Peklarju hišo, gospodarsko poslopje s 
spravljenimi pridelki in krmo. Škode je za 
30.000 din in je le delno krita z zavaroval
nino. — V Dragonji vasi je povzročil ogenj, 
kateri je zadivjal krog devetih zvečer, 90 
tisoč dinarjev škode. Goreti je začelo go
spodarsko poslopje posestnice Marije Pod
goršek. Od Podgoršekove se je razmahnil 
ogenj na poslopja sosedov Franca Godeča 
in Franca Draškoviča. Tri gasilske čete so 
zastavile ves trud, da so preprečile še več
jo nesrečo. ■— Na večer je nenadoma zajel 
ogenj veliko župnijsko gospodarsko po
slopje v Starem trgu pri Slovenjgradcu. 
S poslopjem je zgorelo 1540 meterskih sto
tov krme. Zgorelo je žito, različno orodje 
ter poljedelski stroji. Škoda znaša 200.000 
din, zavarovano pa je bilo za 98.000 din. 
Orožniki so prijeli nekega pijanega brez
poselnega iz krške okolice, kateri je osum
ljen zločina požiga. 

Razne novici*. 
Kmetski stan do jožefinskih reform je naslov 

knjižici, ki jo je spisal Jos. Mravljak. Vsakomur, 
ki se zanima za zgodovino slovenskih kmetov v 
prejšnjih stoletjih, knjižico toplo priporočamo. 
Posebno dobrodošla pa bo učiteljstvu in šolam, 
ki jim je knjižica v prvi vrsti namenjena. Cena 
knjižice je 8 din. Udje Družbe sv. Mohorja jo 
dobe za 6 din, če jo naročijo naravnost pri Družbi 
sv. Mohorja v Celju. 1456 

Gospodinjam In dekletom, ki se pripravljajo 
na gospodinjstvo, je namenjena knjiga Kuharica 
v kmečki, delavski In preprosti meščanski hiši, 
ki jo j« spisala Marija Remec. Knjiga obsega 
255 strani in vsebuje 965 preizkušenih receptov 
za pripravljanje preproste, pa okusne in izdatne 
domače hrane. Knjiga je sestavljena zelo pre
gledno, navodila pa so pisana lahko umljivo, 
tako da jih vsaka preprosta gospodinja povsem 
razume. Knjiga se dobi v vseh knjigarnah in 
stane broširan izvod 28 din, vezan pa 40 din. 
Udje Družbe sv. Mohorja dobijo broširano knjigo 

. za 21 din, vezano pa za 30 din, če jo naročijc 
naravnost pri Družbi sv. Mohorja v Celju. 145< 

Zakonskim ženam In možem, materam in oče 
tom, nevestam in ženinom pa je namenjena knji
ga Milice Grafenauerjeve »Iz duhovnega življe
nja družine«. Knjiga je razdeljena na tri dele 
Prvi govori o zakonu, o zakonski ljubezni, o za
kramentu, o beli kugi, o dostojanstvu zakona 
Drugi del razmotriva o vzgoji k čistosti v zako
nu in izven njega. Tretji del pa o rasti v duhov
nost. Knjiga je najboljša priprava za zakon. Bro
širana stane 28 din, vezana pa 40 din. Udje Mo
horjeve družbe dobe broširan izvod za 21 din 
vezan za 30 din, če naročijo knjigo naravnost pr 
Družbi sv. Mohorja v Celju. 145C 

Družinska Pratika 1939 je Izšla in se dobiva 
odslej v vseh knjigarnah m mnogih trgovinah pc 
širni domovini za ceno 5 din, po poŠti 50 par več 
Same slike v bakrotisku so vredne tega denarja! 
Somišlejniki, segajte y.o njej! 152] 

Sanatorij v Maribo.u, Gosposka 49, tel. 2358 
je najmoderneje urejen zlasti za operacije. Dnev
na oskrba I. razreda Din 120, n . razreda Din 80, 
Vodja specialist za kirurgijo dr. Cernič. 964 

Obžalovanja vredni slučaji 
Hitro prijet cerkveni viomilec. V Kamni

ci pri Mariboru je bilo v noči s ponareje
nim ključem vlomljeno v župno cerkev in 
tat se je spravil nad tabernakelj, v kate; 
rem je razm«.tal razne cerkvene posode, s 
seboj pa ni vzel ničesar. Odprl je dva nabi
ralnika in pobral iz njih ves drobiž. Mari
borski orožniki so se cerkvenega vloma 
lotili z vso vnemo in so imeli takoj v rokah 
pravega tatu. Aretirali so v krčmi pri ku
pici vina Janeza Heričko iz Rošpoha, ka
terega so izpustili pred kratkim iz zapora. 
Aretirani je priznal, da je izmaknil iz na
biralnikov kamniške cerkve 132 din, ka
tere je zapil v enem dnevu in so ga zalotili 
orožniki v trenutku, ko je pognal po grlu 
zadnje v cerkvi ukradene dinarje. 

Tihotapec ušel na motornem kolesu. 
Konrad Zorčič iz Sp. Polskave je znan ti
hotapec. Dne 7. oktobra so ga hoteli fi
nancarji pri Viltužovem brodu v Selnici 
ob Dravi prijeti. Zorčič se je pripeljal do 
nastavljene zasede z motornim kolesom. 
Ko je bil poTrvan, naj obstoji, se je spustil 
v polni dir proti Mariboru. Financarji so 
jo ubrali za ubežnikom v avtomobilu in so 
ga preganjah do Studencev. V Studencih 
je zapel ial Zorčič z motornim kolesom na 
njivo v koruzo, kjer je pusti! motorno kolo 
ter tihotapsko blago in je pobegnil. Z mo
tornim kolesom vred so mu zaplenili 200 
paketov igralnih kart, 10 kg saharina, 200 
vžigalnikov in veh'ko zalogo vžigalnih ka
menčkov. 

Tudi med vlomilci so obzirni ljudje! Na 
Tobrežju pri Mariboru je vlomil neznanec 
v pisaln^ mizo posestnika Mihaela Sadi. Od 
6800 shranjenih dinarjev je odnesel obzir
ni vlomilec le 3200 din. 

Hitro prijet. Mariborska policija je pri
jela kakih 27 let starega moškega, kateri 
je trdil, da se piše Franc Mihelj in da je 
trgovski potnik iz Zagreba. Dobili so pri 
njem za 7100 din raznih kolkov, o katerih 
je izpovedal, da ima od zagrebške policije 
dovoljenje za razprodajo. Pridržali so ga 
v policijskem zaporu in koj je priromalo 
v Maribor obvestilo zagrebške policije, da 
je sunil Mihelj svoji sestri Ivki Kranjc v 
Zagrebu kolkov za 12.841 din. V Mariboru 
prijeti uzmovič je bil izročen zagrebški po
liciji. 

S sajami prebarvala ukradeno prose. Vi
ničarki Mariji Vindiš iz Sp. Hoč pri Mari
boru je bilo s paše ukradeno petmesečno 
in 150 din vredno prase. Svinjče so od



krili na dvorišču neke preužitkarice, kate
ra ga je na črno prebarvala s sajami, da 
bi ga nihče ne prepoznal. Tatvine obdolže
na se izgovarja, da se je prase samo zate
klo k njej. 

Za šest voz sena ukradli pri belem dnevu. 
Lekarnar Petrovčič od Sv. Kungote pri 
Mariboru je prijavil orožnikom skrajno 
drzno ter nenavadno tatvino, katera je bi
la izvršena pri belem dnevu. Petrovčič 
ima pri Sv. Kungoti posestvo, na katerem 
stoji na samem velik s senom napolnjen 
senik. Nekega dne so se začeli krog senika 
motati neznanci, kateri so naložili in odpe
ljali šest polnih voz v smeri proti Mari
boru. Ukradeno seno so prodali, izkupiček 
so si pa razdelili. Drzne tatove so izsledili 
v Studencih pri Mariboru. Kolovodja ta
tinske družbe je bil Karel Brglez. Denar, 
katerega so izkupili za prodano seno, so 
tatovi že zapili. 

Po dveh letih iz Nemčije izročen vlomi
lec. Odgonskim potom je bil poslan iz 
Nemčije 35 letni Franc Rabič iz Slov. Bi
strice. Naše oblasti so ga dve leti zasledo
vale zaradi vloma, ki je bil izvršen 6. ok
tobra 1936 v trgovini Knific v Rušah, kjer 
je bila povzročena škoda za 5400 din. Ra
biča so sedaj izročili sodišču, dejanje pa 
taji. 

Vloma v Dravogradu in okolici. Mari
borska policija je odpravila po odgonu v 
Dravograd potepuškega 21 letnega Valen
tina Medveda. Ob priliki odgona je pobeg
nil in je še isti dan vlomil pri posestniku 
Viljemu Garmužu, kateremu je odnesel 
raznih predmetov za 1000 din. — V Oti
škem vrhu pri Dravogradu je bilo vlom
ljeno pri posestnici Frančiški Plečnik. Vlo
milec je odnesel 200 din ter še razne dru
ge stvari, na katere je zadel v hiši. Orož

niki so vtaknili pod ključ pod sumom kriv
de 54 letnega brezposelnega krojača Vi
ljema Hartner. 

Brezposelna potepuha pod ključem. Na 
Bregu pri Ptuju so aretirali orožniki brez
poselna in potepuška delavca: 23 letnega 
Alojza Kelc iz Šmarjete pri Novem mestu 
in 19 letnega tudi Alojza Kelc iz Nove vasi 
pri Ptuju. Dasi se klateža pišeta enako, si 
nista prav nič v sorodu, a oba je že dalje 
časa zasledovala oblast. Pri starejšem Kel
cu so dobili orožniki veliko pištolo 12 mm, 
s katero je strahova! ljudi po okolici Ptu
ja. Aretirana sta obdolžena raznih tatvin 
ter drugih zločinov. 

Financarji zaplenili 275 litrov vina. Neki 
mariborski krčmar je hotel iz Juršinc pod 
Ptujem dobiti nezatrošarinjeno vino. Po
slal je svojega hlapca v Juršince, kjer je 
naložil dva sodca vina, katera je prikril 

z drvami. Že v Ptuju so financarji voznika 
ustavili, mu preiskali voz in so zaplenili 
275 litrov dobrega vina. 

Zaboden v pleča. V ptujsko bolnišnico so 
spravili z nevarnim zabodljajern v pleča 
27 letnega Franca Korošec, kateri je bil 
poškodovan v Velikem Okiču ob priliki 
pretepa na kožuhanju koruze. 

Zaboden pri kožuhanju. V mariborsko 
bolnišnico so pripeljali z zabodljajern tik 
pod srcem 20 letnega hlapca Ivana Herič 
iz Leskovca pri Pragerskem. Krvavo de
janje je bilo zagrešeno ob priliki plesa na 
kožuhanju. 

Roparski umor. Jakob Tratnik, bivši po
sestnik v Osenci pri Celju, je prodajal po 
vaseh suho robo in je veljal za ^emožne
ga. Dne 8. oktobra so našli v Savinji v 
Medlogu pri Celju Tratnikovo truolo. Na 
glavi so odkrili pet globokih ran. Tratnik 



je še imel prebito lobanjo, bil je bos, brez 
suknjiča in brez denarja. Preiskava je koj 
ugotovila, da je postal Tratnik žrtev ro
parskega umora. Blizu mosta čez Savinjo 
v Levcu pri Celju so odkrili mesto, kjer je 
neznanec Tratnika zavratno napadel, ga 
ubil s topim predmetom, izropal in je nato 
zavlekel truplo v Savinjo. 

Izvirna sleparija. K ljubljanskemu trgov
cu s kurivom je prišel mlajši moški, kateri 
se je predstavil za Franca Repovža iz Zg. 
Cerovca pri Litiji, ki ima po zmerni ceni 
na prodaj 140 kub. metrov drv. Dobil je 
naplačilo 500 din ter obljubil, da bo pri
pravil drva na postajo Velika Loka. Čez 
nekaj dni se je oglasil Repovž zopet pri 
istem trgovcu in ga je prosil za 400 din 
naplačila, ker ima ženo v bolnišnici in je 
brez denarja. Še v tretje je potegnil ravno 
istega trgovca z izgovorom, da mora po
ravnati neke stroške na železniški postaji. 
Slepar je dobil v vseh treh primerih denar 
ca trgovca, kateri je poslal potem svojega 
uslužbenca po drva v Veliko Loko, kjer pa 
ni nikdo poznal Repovža in.tudi od njega 
prodanih drv ni bilo nikjer. Osleparjeni tr
govec je prijavil zadevo policiji, katera je 
prijela goljufa v vinotoču v osebi 32 letne
ga I. P., doma od nekod iz. litijskega okra
ja. Aretirani je priznal sleparijo. 

Za 10.000 din okradan čevljarski mo,: 

V* Ljubnem na Gorenjskem je bilo vlomlje
no v delavnico posestnika in čevljarja Ja
neza Praprotnika. Vlomilci so odnesli raz
nega čevljarskega blaga za 10.000 din. 

Od stražnika preprečen vlom v trafiko. 
V Ljubljani na trgu Sv. Jakoba je opazil 
v noči stražnik, da sta jo ucvrla pred njim 
dva moška s krampom v roki. Enega je 
stražnik ujel, drugemu je uspel pobeg. 
Aretirani je mažarski državljan in je pri
znal, da se je hotel lotiti s tovarišem iz 
Apatina vloma v trafiko na Grudnovem 
nabrežju, iz katerega sta nameravala su
niti tobak in denar. Ljubljanska policija je 
zagrabila še begunca in obstoja sum, da 
imata prijeta ptička nekaj več na vesti ka
kor pa samo poskusni vlom v trafiko, v 
katero je bilo že večkrat vlomljeno. 

Izpred sodišča 
Nepošten pismonoša pred sodniki. Pred 

malim senatom mariborskega okrožnega 
sodišča se je zagovarjal 7. oktobra 36 let
ni Franc Lešnik, bivši podeželski pismo
noša iz Device Marije v Brezju pri Mari
boru. Lešnik je dostavljal štiri leta po de
želi pošto in je poneveril ter zapravil v 
službi 30.000 din. Prvič si je prisvojil 3000 
din leta 1P35, a jih je vrnil in s tem zabri
sal tatvino. Od 31. avgusta 1936 do odslo
vitve iz službe 9. julija 1937 je zakrivil 38 
poneverb ter tatvin. Povrh je še uničil štiri 
priporočena pisma in brzojavko ter jih ni 
dostavil naslovom. Sleparil je na ta način, 
da je na poštnih priznanicah in nakazni
cah ponarejal podpise upravičencev, s ka
terimi bi bili potrdili sprejem dotičnih zne
skov ter je potem tako ponarejene nakaz
nice izročil poštni upravi. Moral pa se je 
zavarovati tudi za druge možnosti odkrit
ja svoje nepoštenosti. Stranke, ki so pri
čakovale denarne zneske, so namreč pi
smeno opominjale dolžnike za nakazilo de

i. Tiste dopise je dobil v roke zopet 
Lešnik ter jih je vse uničil. Na ta način 
mu je uspelo, da je vlekel pošto in stranke 
svojega okoliša skoraj vse leto za nos ter 
si je prisvojil vsega skupaj okrog 30.000 
din. Franc Lešnik je bil obsojen na 16 me
secev ječe. Pri razpravi se je zagovarjal z 
bedo in je krivdo le deloma priznal. 

Ostro obsojeno razbojn'štvo. Zaradi ro
parskega napada so se zagovarjali 8. ok
tobra v Mariboru: 37 letni posestnik Fri
derik Gumzej iz Jablancev, 26 letni kova
ški pomočnik Jožef Mavric iz Štajngrove 
in 21 letni delavec Pavel Krajnc iz Jablan
ce. V noči 14. julija so vdrli omenjeni v 
hišo posestnice Marije Mulec, katera živi 
skupaj s svojo sestro Genovefo in služki
njo Marijo Polanec. Z'orožjem in grožnja
mi so oropali lastnici hiše 60 din, služkinji 
so izsilili prihranke v znesku 100 din. Ko 
so še ženske mučili in jim grozili s smrtjo, 
so zgrnili v noč z mesom, katerega so vzeli 
iz zaseke. Gumzej Friderik je bil obsojen 

na sedem let in en mesec, Jožef Mavric na 
osem let, Krajnc je bil oproščen. 


